
Prenova mestnega jedra
Veliko je bilo že napisanega

in izrečenega o prenovi stare-
ga mestnega jedra, toda neka-
teri še vedo za kaj v bistvu
sploh gre. Z današnjim pri-
spevkom vas želimo seznaniti
z vrsto problemov v zvezi s
prenovo in potekom že zastav
ljene akcije.

Pojem »prenove«
To so v sto in več letih na-

kopičeni problemi, ki jih pred-
stavljajo zastarela stanovanja
v močno dotrajanih zgradbah.
Posamezna stanovanja, zlasti
pa zgradbe kot celota so v
mnogih primerih tako dotra-
jane, da jih bo le celovita pre-
nova lahko ohranila. Osrednji
cilj prenove je, da v starih
skeletih zgradb zgradimo nova,
sodobna stamovanja in poslov-
ne prostore. Pri tem pa želi-
mo ohraniti tudi tiste elemen-
te zgradb, ki predstavljajo kul-
tutrno dediščino naših predni-
kov.

Prenova je torej osnovni na-
cin razreševanja problematike
dotrajanih zgradb s tem, da
stojimo na stališču, da je tre-
ba dati prenovi položaj novo-
gradnje, sai spomeniško zašči-
tenih zgradb kljub dotrajano-
sti v vedini primerov ne bo

n,- mogoče porušiti.
Obseg prenove posamezne

hiše bo odvisen od stopnje do-
trajanosti le-te. Po potrebi bo-
do opravljene sanacije temeljev
in raosilnih zidov, nadomestitev
ali sanacija storopov in srtes-
ne konstrukcije ter obnova in

• modernizacija Instalacij. Isto-
časno s prenovo zgradb bo po-
trebno izvršiti tudi obnovo
priključkov komunalnih na
prav. Poseben poudarek pri
prenovi posameznih zgradb pa
bo potrebno tudi dati pod-
sfcrešjem, kjer naj bi bila so-
dobna " stanovanja ali ateljeji.

Potreba po prenovi
Zgradbe, v času svoje živ-

ljenjske dobe potrebujejo in-
vesticijsko in tekoče vzdrže-
vanje v prvotni kvaliteti. Pre-
nova pa pomeni prenovitev, pri
kateri tudi kvaliteto prvotnega

elementa menjamo in nadome-
stimo z hovimi elementi so-
dobne kvalitete.

Cilj prenove je, da bo vsako
stanovanje sodobno, seveda v
okviru možnosti, kar pomeni
tudi funkcionalnost stanova-
nja v mejah zasnov nosilnih
zidov zgradbe.

Edina možnost, da prenova
uspe, je celovita akcija ne sa-
mo naše občine, temveč celot-
ne Ljubljane. Potrebno ,je
vključevati tudi delovne orga-
nizacije, katerim bomo omo-
gočali v prenovljenih zgradbah
pridobiti kvalitetne poslovne
prostore. Vključevati bp treba
tudi vse ostale dejavnike, kot
so etažni lastniki, delovne or-
ganizacije kot lastniki posa-
meznih stanovanj in dmgi.

Prenovo naj bi financirali še
iz združenih sredstev za eko-
nomsko solidarnost in družbe-
no pomoč, z delom odpravlje-
nega državnega kapitala, ,s
sredstvi amortizacije stano-
vanjskih hiš, z bančnimi poso-
jili ter s sredstvi, ki jih bodo
stanovanjske skupnosti ljub-
Ijanskih občin solidamo zdru-
žile v te namene.

Politika prenove
Prav zaradi tega, predvsem

pa tudi zaradi nevzdržnih bi-
valnih pogojev, smo se odlo-
čili, da gre samoupravna sta-
novanjska skupnost naše ob-
čine že v okviru sedanjih fi-
nančnih zmožnosti takoj v pre-
novo tistih hiš, ki so nujno
potrebne prenove ter da so
razčiščena vprašanja gledespo-
meniške zaščite.

Pričeli smo s pripravami
prenove že za hiše Stari trg 6,
Gornji trg 9 in 11 ter Hreno-
va 17.

Sam program prenove sino
zapisali v statut samoupravne
stanovanjske skupnosti, podla-
go pa smo postavili že v sa-
moupravni sporazurn o usta-
novitvi te skupnosti, medtem
ko je konkretna delovna po-
dlaga prenove samoupravni
sporazum o temeVJih srednje-
ročnega programa.

Napisanega je več kot do-
. volj, pričeti je treba z deli.

Iniciativo pa pričakujemo pred-
vsem od zainteresiranih odnos-
no prizadetih, to je od obča-
nrov preko krajevne skupnosti.
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